

北京疫情之九 | 素生

 http://z.arlmy.me/posts/ZArlmyMe/COVID-19_20200702/

None

Mon Aug, 10 12:09

6月30日。

同事核酸检测都是阴性，但仍无法出差石家庄，因为合作方公司所在地政府要求，不允许接待任何北京的来宾。谁也不敢担责任，如若工厂停产，后果不堪设想。

日历蹦出一条提醒：“如果在2019年美帝计划加息周期结束还没干掉中国，那我国就能迎来势如破竹的大发展”。已经找不到加这条提醒的理由。“大发展”怕是很难有了。新冠肺炎的爆发又如何在前多年预言。

最近几天的确诊还是集中在丰台区。

有一条新闻很有趣，因疫情政策，京冀边检严控无核酸检测证明的人员出京，导致正在制作展览作品（应该是一件正在展出的行为作品，地点在北京公社空间）的艺术家葛宇路，无法正常往返于两地并供应每日展览所需电能。艺术家本人正在抓紧预约核酸检测。接下来的数日里，正在展出的作品将陷入一种不确定状态，但展览仍将继续，因为新情况也符合艺术家的表达预期。

雅思考试将要逐步恢复了。

全国生猪价格近期呈现大部上涨态势，对比去年同期，已涨了104.86%，部分地区受到大雨影响，屠宰企业减量现象明显。

下午去望京拜访一位朋友，我们的上次见面，是在我出发去日本旅行的前夜，一起在北平机器喝了啤酒。此后，旅行期间疫情正式爆发、武汉封城，在全国加强防控前回到了北京，而朋友因为疫情爆发取消了去伦敦的行程。

我们约在星巴克见面，进门出示健康宝，服务员说店里经常来人巡检，如果看到有人来检查，麻烦我和朋友坐得分开些。

许久未见，聊了很多、很久。疫情带来了太多突变，朋友去年创业，现在正在一轮融资的收尾阶段，好在顺利融到了钱，否则很难存活下去。最近在为增加公司现金流不停加班。

分开前，点了望京韩餐小草屋的外卖（大酱汤）带走，回家跟媳妇一起吃。

最近升学冒名顶替事件不断发酵，而学信网在今天忽然改变了查询学历的规则，需要进一步提供大学校名才可显示查询结果。不予置评。

次日将施行的《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，于深夜 23:03 公布了全文。不予置评。

朋友圈和 SNS 网络上，人们纷纷挥手向上半年说再见，像是过完了一年一样。

7 月 1 日。车上的电台放起《没有共产党就没有新中国》时，才记起今天是什么节日。讲了这首歌的缘起，原名竟是《没有共产党就没有中国》，“新”字是毛泽东后来要求加上的。

上午去前公司见领导和同事，聊聊近况，谈谈合作，也叙叙旧，大半此前关系亲密的同事一下子都见到了，仍能保持亲近的感觉真好。半年多未见，中午一起聚餐吃了炒菜，还每人喝了瓶大绿棒子。

一位前同事是湖北人，结束了几个月农村隔离生活后，磕磕绊绊办完所有手续、检测、证明，终于在 6 月上旬回到北京，刚好是北京疫情爆发的前几天。不知该说幸运还是不幸。

路上遇到一辆送快递的三轮车。看驾驶位，一位妈妈带着两个孩子，俩娃一男一女，一个站着，一个坐在妈妈腿上，三人都戴着口罩，没有嬉笑，一言不发。

打车时又遇到了装了隔离膜的车，已经有两个月没遇上了。

室内高尔夫球店的老板，说最近在装修新店，预计九、十月开业。噫，室内经济 + 中产生活方式，会慢慢升温吧，疫情常态化的背景下，封闭空间、私车往返、点对点模式，总之要优先保障人身安全，人均消费自然也会水涨船高的。

今天公布的流调信息，有一位从 6 月 12 日就开始了集中隔离，而直至 30 日才因发病确诊。他的境遇之于北京，与北京之于中国一样。

“我们都希望这一切结束，我们都想继续生活，但残酷的现实是，疫情离结束还早。”世卫组织如是说。世界疫情仍在不断加速，中国“奇迹般地”保持了科幻一般的真空。

发现了新型猪流感，可以“猪传人”，且年轻人易感。

人民银行近期开始对大额现金转账进行管理，具体原因不知。还有信息说，今年澳门和香港有很多人到葡萄牙的里斯本买了房。

7 月 2 日，路经北医三院，整条路又一次堵死了。今起北京大学国际医院解除封闭管理。

一篇讲三源里网红菜市场文章，提到生意变差，商家们纷纷加设在线菜场。给餐馆送菜的业务也变差了。“去年送 15 家餐馆，大望路、望京、鼓楼，每个店每个月送两三万块钱，今年不行，一天几百块钱，好的也就两万多”，再次发出感叹：自己不懂的业态和模式可真是太多了。

媳妇说 618 时在云南卖家买的石屏豆腐今天发货了。快递能收发来北京的货了？忽然想起一直没买的湖州粽子，看来可以下单了。

「三峡水库来水快速增加，今日 10 时入库流量涨至 50000 立方米每秒，根据《全国主要江河洪水编号规定》，达到洪水编号标准，“长江 2020 年第 1 号洪水”在长江上游形成。」

在自保意识不断增强的现状下，似乎出现了新的需求和新的集体潜意识，很多产业的未来发展，都忽然有了很大的变革空间。改进并不全然是迭代，也有淘汰和再生，看看国外的资产出清速度，再对比国内，好像我们显得尤为迟缓、谨慎、迷茫。面对突如其来的变化和调整，我们缺少足够多的信息、方法和施以改造的工具，说白了就是：落后。

对于病毒，不断感知到群体的恐惧与自保情绪，不断内卷、自闭、孤僻。面对危险和灾难，我们总是如此敏感，像是有什么创伤造成了应激障碍。

今日读报看到不少我国近几十年经历的灾难，促使很多改革加快推进、实现，无不是以阵痛、剧痛为代价，换来了发展，总是在百般推迟后，不得不为之时，断然地牺牲一些人的利益，换取整体的安全。这似乎是一种我们能接受的方式，只要我不是那个被牺牲的倒霉蛋就好。

北京本地微信群密集传来小道消息和视频：一女子在石景山的万达商场被抓。传出的视频有两个，一个是她在餐厅就餐时收到了确诊通知的电话，大哭、狂喊、崩溃地蹲在地上用手机跟人通话，通话时隐约提到了离婚、流产等信息；另一个视频拍摄了商场外的空地，她安静地坐在石墩上，一言不发一动不动，被不远处的警察看管，警车围了一圈，在等急救车到达。商场紧急封闭，所有顾客排队录入信息，签承诺书。

单看视频，能看出这女子相当崩溃。心态崩塌，为何自己成了个彻头彻尾的不幸者。

超市里能买到冰糖巨峰了，价格有点贵，老板说这是浙江产的冰糖巨峰，运输成本高，本地产的便宜巨峰下个月才有。买了些新疆产的吊杏，老板说这杏子可以两吃，杏仁加点盐炒一下就行。还买了两个桃子，吃本地桃子的时节也快到了。

从来都只是模糊地知道季节，对蔬果的精确产期和节气都从未有过直观认识，询问菜农果农后死记硬背式地记下来，但很快又都忘掉。

一号洪水形成了，接下来的剧本就是宜昌、岳阳、长沙、武汉，然后遍布湖北、湖南，再到江西、安徽。湖北的朋友说，南方很多人都是有洪水记忆的，武汉甚至有洪水阴影，每到夏天就要担心自己被淹，反复设计逃生的路线。

下半年的戏码，看起来还挺“丰富”的。

CHANGELOG

- 20200702 Arlmy 创建
- 20200712 Arlmy 修改、发布